



POHOD PIONIRJEV

Po poteh partizanske Ljubljane

Občinska zveza prijateljev mladine je tudi letos, v sodelovanju z osnovnimi šolami in družbenopolitičnimi organizacijami, organizirala 26. aprila pohod pionirjev »Po poteh partizanske Ljubljane«. Pohoda se je udeležilo 3.640 pionirjev od 1. do 4. razreda iz vseh dvanajstih pionirskih odredov bežigrjskih osnovnih šol. Porazdeljeni v pionirske bataljone so iz svojih šol odšli proti Gramozni jami. Med potjo so obiskali spominska obeležja iz NOB, kjer so jim učitelji in borci pripovedovali o dogodkih med NOB.

Ko so se v Gramozni jami

zbrali vsi pionirski bataljoni, se je ob 10.30 začel slavnostni del pohoda. Poveljniki bataljonov so predali raporte poveljniku brigade in poročali o poteku pohoda ter katera spominska obeležja so obiskali. Poveljnik brigade je nato podal skupni raport slavnostnemu govorniku, predsedniku občinskega sveta Zveze sindikatov Živku Rusu. Vsem praporjem pionirskih odredov so pripeli še poseben znak letošnjega pohoda.

V kulturnem programu so nastopili učenci osnovne šole Borisa Ziherta, pevski zbor

osnovne šole Borisa Kidriča in godba milice.

Poleg osrednje prireditve v Gramozni jami so bile tako kot vsako leto še tri svečanosti za zaključek pohoda. Pionirski odred z osnovne šole Maksa Pečarja je imel slovesnost pri spomeniku Ceneta Štuparja, kjer je govoril Dominik Bizjak, pionirski odred osnovne šole Janka Bizjaka pri Kraljevi domačiji (pionirjem je spregovoril Ciril Grad), pionirski odred osnovne šole Franca Ravbarja pa je imel pohod na Korant, kjer je pionirjem obujal spomine iz NOB Jože Simšič-Jelen.

DUŠAN REBOLJ

Zlate plakete ilegalca družini Čebulj, Stani Gerk in dr. Boženi Ravnihar

Na slavnostnem zboru mesta Ljubljane ob 39. obletnici osvoboditve herojske Ljubljane so 8. maja zvečer podelili naziv častnega občana Ljubljane akademiku Josipu Vidmarju. Na slovesnosti so podelili 8 zlatih plaket ilegalca, 5 nagrad mesta Ljubljane in 10 srebrnih priznanj OF. Med dobitniki Zlate plakete ilegalca so tudi Bežigrjanci dr. Božena Ravnihar, Stana Gerk-Lena in družina Čebulj.

Družina Čebulj je v svoji hiši nudila zavetje in zbirališče organizatorjem in aktivistom OF na ljubljanskem Posavju. Mati Jera je bila aktivna članica OF in AFŽ. Sin Lojze-Džon je od leta 1941 delal v OF in padel na pohodu II. grupe odredov. Sina Vojka so po izdaji aretirali in odpeljali v Savlje, kjer so ga ubili belogardisti. Sin Franc-Tatar je šel v partizane leta 1942 in junija istega leta padel na pohodu na Gorenjsko. Sin Silvo se je v OF vključil leta 1941. Istega leta je odšel v partizane. Decembra so ga ujeli in odpeljali v italijanske zapore. Po vrnitvi v Ljubljano so ga znova aretirali in odpeljali v nemško taborišče v Šlezijo. Po vrnitvi iz internacije avgusta 1945 je postal sekretar mladine in SKOJ.

Stana Gerk-Lena je bila med organizatorji OF in kmalu je postala članica rajonskega odbora OF in partijskega komiteja na Ježici. Leta 1942 je imela pomembne obveščevalne naloge. V okrožju zunaj žice, speljane okrog Ljubljane, je bila odgovorna za celotno VOS OF. Istega leta je odšla v partizane, leta 1944 pa so jo poslali v Belo krajino, kjer je predavala v šoli OZNE.

Dr. Božena Ravnihar je bila že kot študentka medicine vključena v najnaprednejša študentska društva, leta 1941 pa se je vključila v OF. Bila je prvi sekretar matičnega odbora OF zdravnikov. Leta 1942 je odšla v partizane, kjer je pomagala pri gradnji novih sanitetnih objektov, evakuacijah bolnikov. Ostala je članica sanitetnega oddelka glavnega štaba NOV in POS. Kot organizatorica in direktorica Onkološkega inštituta pa je začela svojo obširno znanstveno snovanje.

Mestna konferenca SZDL je srebrno priznanje OF podelila Vladu Smrekarju iz Boričevega za dolgoletno družbenopolitično delo ter za njegov prispevek pri razvijanju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov v Ljubljani.



Silvu Čebulju je predsednica skupščine mesta Ljubljane Tina Tomlje izročila zlato plaketo ilegalca; njegova družina jo je prejela za medvojno delovanje. Foto: IVAN ŠUČUR-IKI

KRESOVANJE NA KORANTU IN V BERIČEVEM

Krajevna konferenca SZDL, mladina in druge družbenopolitične organizacije so 30. aprila organizirale na Korantu nad Dolom prvomajsko srečanje s kresovanjem. Kljub dežju se je zbralo nad 100 ljudi, zlasti mladine. V prijetnem razpoloženju so ostali pozno v noč. Gasilsko društvo Boričevobrinje je tudi pripravilo srečanje svojih krajanov in kres je gorel vso noč.

D. R.



»NAJVEČJA LIKOVNA URA« Z 2000 RISARJI

Minuli petek so prostore Pionirskega doma oblegali pionirji-risarji. Festivalna dvorana je bila podobna mravljišču. Več kot 2000 mladih se je zbralo na »največji likovni uri«. Prireditev je organiziral Pionirski dom – center za kulturo mladih in mestna zveza prijateljev mladine ob dnevu osvoboditve Ljubljane, potekala pa je pod geslom »Delo-mir-svoboda«.

Osnovnošolci iz Ljubljane in drugih republik in pokrajinskih središč, iz Lajkovca in Reke, so ob kulturno-zabavnem programu z nastopom glasbenih skupin in znanih pevcev ter s povezovanjem Marjana Kralja, na svojstven način – likovno ustvarjalnostjo – izrazil svoja razmišljanja in zavzetost za mir, prijateljstvo, svobodo. »Bujna otroška domišljija zdrži dve svetova, v katerih je mejo med resničnim in izmišljenim, resničnim in želenim, resničnim in sanjskim najlažje prekoračiti – izpovedati s sliko. Tako nastane nov svet – svet barv in oblik, kjer otroci spontano izrazijo svoja skrivna razmišljanja, želje, pa tudi bojazni.« je med drugim dejala direktorica Pionirskega doma Anica Cetin-Lapajne.

Najboljša likovna dela s te prireditve bodo razstavili v Cankarjevem domu, nato pa bodo potovala po vseh večjih mestih Jugoslavije.

IVAN ŠUČUR



NA POHODU VEČ KOT 83 TISOČ LJUDI

Več kot 83 tisoč ljudi se je udeležilo 28. Pohoda po poteh partizanske Ljubljane. V soboto dopoldan so na Poti spominov in tovarštva sklenili živi obroč okoli herojskega mesta in pod geslom DELO, MIR, SVOBODA izpričali svojo privrženost svobodi, doseženemu ekonomskemu napredku in družbeni ureditvi ter solidarnost z vsemi gibanji v svetu, ki se borijo za mir in svobodo. Na osrednji prireditvi na Trgu revolucije je udeležencem pohoda govoril Jože Smole, predsednik ljubljanskih komunistov. Pozdravili so tudi Štafeto mladosti, Kurirčkovo pošto in udeležence mladinske pohodne enote pobratenih mest, ki so sklenili 150 km dolgo pot o c Reke do Ljubljane. S slovesnosti so poslali pozdravno pismo Predsedstvu SFRJ.

1. S.

